

Об-явление.

Вследствие необходимости своевременно изготовить подшубки и шубы для армии прошу лиц, желающих взять подряды на поставку, письменно и лично обращаться в мою канцелярию.

Уполномоченный Министерства

№ 307

Сибирския и Продовольствія ХРУСТОВ

Об-явление.

Управление Бийскаго Уезднаго Военскаго Начальника настоящим объявляет, что 28-го июня с. г. в 10 час. утра НАЗНАЧЕНЫ УСТНЫЕ ПУБЛИЧНЫЕ

ТОРГИ

на отдачу в подряд очистки печистот и вымывных труб в зданиях Нижегородскаго взводскаго и концентрационнаго лагеря военнопленных в пер. Бийскъ в период текущего года сроком с 1-го июля 1919 года по 1-е июля 1920 года. Торги имеют быть произведены в вышеназванном управлении.

Лица, желающие участвовать в торгах, должны прибыть к означенному времени. Упоминаные торги будут произведены без торжественности. С условиями торгов и исполненія подряда можно ознакомиться в управлении ежедневно с 8-ти до 12-ти час. дня.

Основание: оповещение Окружнаго Нижегородскаго управления Омскаго военного округа за № 15170.

Бийскій Уездный Военскій Начальник,

Подполковник АРДЕНТОВ.

364

За Дзлпронводителя, Коллежскій Регистратор ОЖОГИН.

Военно-Промышленному Комитету

нужны возчики дров, с предложениями обращаться в канцелярию комитета.

наших своих впечатлѣніями в этом дружеском разговорѣ.

Орандо по-быстрому является самым молчаливым из всей группы. Он же знает английскаго языка и шепотом ведет тактичный разговор с пятым лицом, мужичкой со светлой бородой, являющейся единственным представителем младшаго поколения в этом собрании. Колѣтки этот—Нелъ Манту, перелодчик.

Самым разговорчивым из всѣх является Ллейд Джердж Бистрыи в вѣду разговорѣ, он направляет разговор и придает ему необходимый обороты. Его мозг никогда не оставляет прямой линии вытекающей друг из друга положеній. Он скрывает движется загадками, но переключит вперед, то возвращается обратно, выходящая на слѣдующій день мысли, выходящее накануне вечером, но там не майе все что оставалось вѣрным своему автореюму виднѣю и настаная, к к Гейдлей, что земля вернется.

Волье важным и сосредоточившим является президент Вильсон, на большом лицѣ котораго отражается яичко врождѣ фанатизма. Когда он начинает говорить, то окружающіе сразу убеждаются в существованіи глубокой веренимагого принципа охватывающагося дѣлать майшее отступление в пользу сомнительнаго аргумента. Можно также угадать, что въ пришедец из другой части всѣх, ощущает тайное удивленіе, когда он встрѣчается лицом въ лицу с яшней странной дѣя него Д. Ларрой—удивленіе, растущее с каждым днем.

Но самой яркой личностью из всѣх является «Бѣлый Тигр» (Клемансо). Террѣвный, лаконичный, упрямый, рѣдко поднимающій свой голос, с лухоним взором, устремленным на свое кончаяю пѣль, и готоний скорые уверить, чѣм похвртвовать тому, что он считает ошибочными взглядами, хотя вернок не сиранидѣнаго достояніа своей родины. Чтобы достичь этой всепоглощающей цели он избѣяид самую сущность своего характера, асим только его мнимую, и дарит чужбыи контроль над своими страстями.

Когда кончается намѣтвенная на данный день работа, всѣ остальные люди. Он остается неподвиж-

лѣй, погруженный в мысли, неприсутный и уверенный, что ему удалось благодаря одному безконечному терпѣнью выиграть эту яшную побѣду. (Н. Ж.)

В мирѣ кооперации.

Годовое собраніе уполномоченных Алтайскаго Горнаго Союза кооперативцев. 24-е день замят.

Предложенія правленія союза по докладу т. Курепенина.

В настоящем 1919 году правленіе намѣчает слѣдующій план дѣятельности в промышленной области, который и просит общец собрание утвердить.

Производство мыла.

Производить выработку слѣдующих сортов мыла,—ядровое, шолу ядровое, кокосовое и клеаное в количестве 10,000 пудов в год.

Производство свѣчей.

Вырабатывать свѣчи парафинныя 1000 пуд. если же положеніе с керосином не улучшится, то производство расширить до возможных предѣлов, собравшись со спросом.

Производство веревки.

Вырабатывать веревку, вожжину и сунопку на 2 заводах в количестве 5,000 пудов в год.

Кожевное производство.

Производить выработку кож и заготовку сапога и ботинка в количестве 6,000 пудов в год. Если же кожаный завод в с. Алтайском сможет выработку кож увеличат, то увеличат до возможных размѣров и выработку заготовок.

Ввиду того, что в настоящее время ведутся переговоры с Алтайской губернской земской управой о передачѣ нам в арендуе содержаніе Алтайскаго завода. В случает положительнаго результата их условій, производительность заведеднм путем его расширения, до 12,000 штук в год, ассигнував на это необходимыя средства.

Сырарованіе и маслѣдѣліе.

Производить выработку голландскаго сыра на Грязновском и Сибдланском заводах и сливочнаго масла на Ненинском заводѣ, причем в этом же году устроить в с. Ненинскѣ сырарованный завод стоимостью по свѣдѣ 160,000 рублей.

Продолжить развитіе сырарованія в районѣ путем устройства кожных сырарованных заводов в зави-

сности от фанкасового железнанаго завода и др. способами.

Производство роговых грубей. Организовать при мыловаренном заводѣ грубейное производство в размѣрѣ возможных в данный момент.

Производство колесной мази. Производить выработку колесной мази в предѣлах возможноти, причем всѣ мѣры к развитію ея г. производствѣ.

Сукная переработка дерева. Произвести опыты по выработкѣ гарлеуса, скиндара и эмалочных веществ, аренолава или купала для этого лѣсной площадью с количеством деревьев до 5,000 штук и в случает положительнаго результата расширить производство до размѣров, которые будут возможны в зависимости от фанкасового положенія.

Принимая во вниманіе, что маюшная дѣятельность в промышленной области, вследствие различія условий, сжирала до минимума, обратить серьезное вниманіе на расширеніе производства предств первой необходимости с соотвѣстными е фанкасовым соотвѣстнєм сырава.

Признавая необходимым возможным скорѣйшій переход от кустарнаго способа производства к механическому, принять мѣры к приобретению необходимых машин и других предметов оборудованія.

Кромѣ того, если представляется возможность приобретения новых промышленных предприятий отдавъ на нашм союзом или совместно с общественными силами, которые будут ариваны безуклонно полезными, то необходимостями приобретать, при чем такіе вопросы разрешать с малым собранием.

И, наконец, в целях осуществленія программы, принятой на промышленном съѣздѣ Экспедиціятазять на себя инициативу по сознанію совѣщанія представителей союзных союзов для разработки программы кооперативной промышленности в окружном масштабѣ, приспособленной к мирному времени.

Послѣ доклада т. Курепенина принимаются всаказе и немедлчым собранием и объявлено: съѣзд денный перерыв на 3 часа.

Послѣ перерыва т. Медущенко докладывает о дѣятельности отдѣла заготовок. Из доклада ясно, что ввиду мобилизации заводнаго отдѣлом и других работников—дѣятельность не могла развиваться из-за недостатка средств.

И все-таки все большая польза от отдѣла заготовок.

В то время, когда за-гранничей отъезжают от бумажных денег от дѣл заготовок необходимо как удержать денежа для обрабатывающаго сырья.

Докладчик предлагает принять слѣдующія мѣры:

1) необходимо реорганизовать от дѣл заготовок в подраздѣл общаго товарнаго отдѣла;

2) за выѣздом средств для закупки операций необходимо закупить валютные товары;

3) при операциях с сырьем начислять 2% для образования сирѣе го фонда;

4) заготовка сырья на мѣстах дѣлжа мѣстныя «б»-ныи потребности;

5) необходимая взаимная информация о цѣнах и состояніи рынка союзом обществ и обществами союза не майе 2 х раз в мѣсяц;

6) прѣмка сырья производится на коммиссионныя начала.

7) прѣдметам, неогороному от дѣлу всаду широкую агитациа по сбору сырья.

Как и прѣние доклада—доклад часть принят и свѣдѣнія и часть отъа передается на обезубженіе ассигн.

(Продолженіе завтра).

Истинная жизнь.

Владимир квартироуководитель.

Совѣтом министров 7 марта 1919 года утверждены новыя временныя правила об установленіи прѣдѣльных цѣн на жилищныя помѣщенія.

На основаніе этих правил в каждом городѣ городеком думами образуются особыя квартироуководящія комиссіи для установленія кермальных цѣн на жилищныя помѣщенія. Такой комиссія была образована и в мѣстѣ, в Бийскѣ, который свои труды уже закончила. Эти труды комиссія подробно изложила в газетѣ «Алтайскій Край» за 25-е число сего іюня, в основу я осталась лаваться на них же булу.

Поименно квартироуководящія комиссіи, городеком думам прѣдлагается образовать примирительную жилищную камеру на представствѣх: а) домовладѣльцев и квартироуководителей и коммиссионателей. На эти камеры возлагается слѣдующія дѣла: 1) привлеченіе вниманія к уголовной отвѣтственности за нарушеніе правил об установленіи прѣдѣльных цѣн на жилищныя помѣщенія; 2) рассматрѣніе спором между домовладѣльцами и жилищными комиссіями, касашящихся размѣра арендной платы и 3) рассматрѣніе протѣст споров между тѣми же сторонами.

Городская управа, учитывая то обстоятельство, что в связи с установленіем новых цѣн на квартиры, между домовладѣльцами и квартироуководителями будет масса военных казас, различныя недоразумѣній, разрешать которые должна будет при ипрѣтѣнах жилищная камера, прѣдлагаем а организациа такой камеры.

Для того, чтобы всѣ возникшія недоразумѣнія разрешались болѣе или майе правильно, необходимо обязательное участіе примирительной жилищной камерѣ представителям от союза квартироуководителей, поэтому я обращаюсь к вам, граждане-квартироуководители, с просьбой: 29 сего іюня нов. стили, в 12 час. дня, собраться в помѣщеніи бийскаго ишанскаго управы (ранее с городекой управы) для выбора представителей в примирительную жилищную камеру и обсужденія «спросов по поволу прѣдстоящих выборов в городскую думу.

Помните, граждане, что от Вас самих зависит защита ваших жилищных и потому проявленная Вами в дѣлѣ индифферентность может гибельно отразиться на Вас же самих.

Предѣдатель союза квартироуководителей Дулячинна.

ХРОНИКА.

Из жизни курсов.

26 іюня курскотс чествовали лектора по гигиенѣ врача Л. П. Чехова. В 6 час. веч. по окончаніи Л. П. Чеховой лекціи о школьной гигиенѣ одной из курскотс был прочитан адрес, в котором выражено искренняя признательность за общедоступное ироничность лекцій, яское демонстрированіе сказаннаго на наглядныя,пособия и громадныя знанія на мѣрѣ, до сих пор многими невѣждаемо. Вмѣстѣ с адресом поднесен букет живых цвѣтов. Предѣдатель земской управы М. К. Зытлех благодарил Л. П. Чехова за ея лекцію, которая установила такія тѣсныя связи с курскотс и выразил надежду видѣть ее лехтorem по гигиенѣ и на будущія курсы. Завѣдывающій курсами инструктор С. В. Стахов, выразил широкую благодарность за эту пользу, которую принесла курскотс ея лекція, высказав положительныя замѣчанія въдоромъ на прѣдстоящем лѣтнем отдѣлѣ, чтобы с коммиссіями издамъ прѣдлагать ея на главныя органы преподаващаго тѣла—тѣла, которым мы видим красоту Вѣжскаго мѣра.

Ма всѣ прѣдствѣтвѣ Л. П. Чехова отвѣтила, что таких оцѣнок она не заслужила, так как за время в тѣбкомоте часов она не могла общать общирныя свѣдѣнія. Под шумные аплодисменты многочисленнаго аудиторіа Л. П. Чехова оставила зал.

Сѣдующее Л. П. в завтрашнее утро читает лекцію о прѣдметѣ и фондѣ общества, полномочество ашя нуждающимся учащимся и учителам начальныя училищ убада.

В Бийскѣ кон Кооператива.

Сѣдующее и послѣднее засѣданіе уполномоченных членов общества «Бийскій Кооператив» назначено на понедѣльник 30 іюня, в 6 час. сов. вечера, в помѣщеніи правленія кооператива.

Уголуа.

6 мая крест. с. Уксунскаго Вепиллѣ Вилонев уголуа в рѣкѣ Чумышѣ около деревни Титова.

Обнаружены трупы младенца.

4 мая обнаружен труп мертваго младенца-дѣвочки в амбарѣ крест. деревни Боровки, Поповическаго волости, Василія Воронцова.

Обнаружены выстрѣлы и боевыя патроны.

8 мая в деревнѣ Нелѣ, Поповическаго волости, у крест. Вильскаго Пнчурова обнаружена выстрѣлы и выстрѣлы американскаго образца за № 762 и 63 боевых патронов.

Тайное винокурение.

5 мая у крест. с. Поповича, Алейскаго Соснаго обнаружено тайное винокурение.

7 мая составлен протокол на крест. деревни Короча, Урусскаго вол., Василія Кручачкина за тайную илѣдку самогонки.

12 мая у крест. дер. Хомутино, Ишанскаго волости Велонія Калайшанскаго обнаружено тайное винокурение.

Редактор: Г. А. НОГИН.

Издатель: Бийскій Крединтій Союз и Алтайскій Горный Союз Кооперативов

ОБЪЯВЛЕНІЯ

РАЗСАДА

американскаго сигаретнаго табака и ГИЛКОН табачныя производя. Угол Александровскаго и Зятячяго, д. № 33—67. Т. Токарев. 561.

Даю уровни шитой обуви. Алтайскія, 26. 560.

Мужен, приналичіи подосток.

Справиться в Горном Союзѣ. 559.

Ищу подутчика-цу

до Блюкурма, Татарскаго улма д. № 39. Спрѣсить Лапуеву. 546

Продается буфет,

самовар анкирированных, сюртук, шпика, сапога охотничья и другія домашня вещи: Ферштаская улица угол Ремесленнаго флигеля № 18. 551

Продается тельжка

Воскресенскія переулоч № 38.

Опытная машинистка

предлагает свои услуги. Видѣть с 6—8 ч. вечера. Угол Барнаульскій и Балотнаго № 41. Частена. 556

Продается отрубъ

сушенъ и 3 аршина свѣтло-сѣраго шитѣа. Форштаская ул. Ремесленнаго прр. № 18. 556

Продается тельга.

Подгорья 31. Митѣев.